Anne Raffarin, née le 13 juillet 1969.

Activités d’enseignement

1992-1999 : professeur de lettres classiques en Seine Saint Denis.

1999-2000 : ATER à l’Université de Paris IV (UFR de latin)

Depuis septembre 2000 : Maître de conférences à l’UFR de latin (Littérature latine classique et humaniste).

2002 et 2003 : semestres de cours à l’Institut d’Etudes Politiques de Paris dans le parcours « fondements de l’identité européenne » (cours sur la culture de la Renaissance).

Domaine de recherche

Reconstruction érudite de l’Antiquité par les premiers humanistes du Quattrocento.

Organisation d’un savoir encyclopédique sur l’Antiquité à l’âge de l’humanisme.

1) Livres 

Flavio Biondo, Roma instaurata, les Belles Lettres [Classiques de l’Humanisme], vol. 1, 2005. vol.2 : à paraître. 

Quelle langue parlaient les Romains? Débat humaniste sur le latin parlé dans l’Antiquité Les Belles Lettres (Le Miroir des humanistes), parution été 2010.

Ouvrage collectif : les Adages d’Erasme, traduction annotée, Belles Lettres, Noël 2010.

2) Articles 

- « Autour de Flavio Biondo : deux lettres inédites d’Ermolao Barbaro et Domenico Domenici », Cahiers de l’Humanisme, t.1, 2000. 

- « Le problème de la Descriptio Vrbis Romae attribuée à Sextus Ruffus et le manuscrit Ottobonianus Latinus 2089 », Cahiers de l’Humanisme, t. 2, 2001. 

- « La célébration des triomphes de Rome dans la Roma instaurata et la Roma triumphans de Flavio Biondo », Grecs et Romains aux prises avec l’histoire, Actes du colloque Angers-Nantes, 2002. 

- « Les merveilles de Rome de l’Antiquité à la Renaissance », dans Roma aeterna, revue en ligne Camenae (revue de l’équipe « Rome et ses renaissances », site de l’Université de Paris-Sorbonne), n° 2, juin 2007. 

- « La redécouverte des lieux de plaisir par les humanistes », dans Le plaisir de l’Antiquité à la Renaissance, sous la dir. de P. Galand-Hallyn, C. Lévy et W. Verbaal, Turnhout, Brepols [Latinités européennes], 2008. 

- « Le projet  encyclopédique de Flavio Biondo », Actes du colloque de Reims 16-18 mars 2007, à paraître aux Presses Universitaires de Reims.

- « Bilinguisme et auto-traduction: le cas du De Pictura de Leon Battista Alberti », Séminaire de recherche à L’Ecole Normale Supérieure (Ulm, février 2008), publication dans la revue en ligne Camenae (revue de l’équipe « Rome et ses Renaissances », site de l’Université de Paris-Sorbonne), juin 2009. 

- « Les fonctions de la littérature chrétienne dans la reconstruction de la Rome païenne: le cas particulier du Liber pontificalis. » Congrès de la société des Etudes Médio et Néo latines, Aix en Provence, Octobre 2008. Publication aux Presses Universitaires de Rouen, automne 2010.

- « Le mythe de Rome et ses transformations: la déconstruction du mythe médiéval par les humanistes du Quattrocento et l’élaboration d’un nouveau modèle. » Colloque “le mythe de Rome en Europe: modèles et contre-modèles”, 27-29 novembre 2008, Université de Caen. Publication aux Presses Universitaires de Caen.
- « L’Histoire Naturelle de Pline l’Ancien dans le processus de reconstruction de Rome à la Renaissance. Le cas particulier des manuscrits Parisinus Latinus 6798 et 6801.» Actes du colloque de Besançon Mars 2009. Publication dans la Revue d’histoire des sciences.

- « La représentation des élites intellectuelles dans les débuts de la littérature humaniste. Les débats sur les tre corone (Dante, Pétrarque, Boccace). » Journée d’études de l’équipe “Rome et ses Renaissances”, avril 2099. Publication en ligne dans la revue Camenae.
- « Les principes pédagogiques des humanistes et l’enseignement des idées humanistes dans l’université française », colloque organisé par la fondation Getulio Vargas, Rio de Janeiro, septembre 2010. Publication dans la revue de la fondaion Getulio Vargas.

- « Eneas Sylvius Piccolomini et les hommes de lettres de son temps: entre histoire littéraire et théorie littéraire », Colloque “Pie II, homme de lettres homme d’église”, Université de Grenoble avril 2010. Publication dans les “Cahiers d’Etudes italiennes”.

Membre de l’Equipe d’Accueil 4081 « Rome et ses Renaissances ».

Activités administratives
Membre du conseil d’UFR

Élue au conseil d’administration de l’université
Responsable du Plan Licence

Chargée de mission “Sciences Politiques”

